

В диссертационный совет 99.2.101.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук, ученой степени кандидата экономических наук на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (славянский) университет» по адресу: 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17.

Отзыв

на автореферат о диссертации Шариповой Шифоатхон Мукимовны на тему «Формирование и эффективное использование местных ресурсов в территориальных образованиях региона (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Приоритетной задачей любого современного государства является максимально быстрое и эффективное развитие экономики. Для достижения этого хозяйственная деятельность должна быть рациональна в отношении использования имеющихся у страны ресурсов.

Проблема повышения эффективности использования ресурсов актуальна как для страны в целом, так и для территориальных образованиях её регионов. Это связано с тем, что объединение вариантов решения проблем эффективного использования местных ресурсов в территориальных образованиях региона будет способствовать интеграции, развитию и укреплении экономики страны. Необходимость перехода региональной экономики на инновационный путь развития, обеспечения конкурентоспособности экономики ресурсно-ориентированных территориальных образований требует трансформации структуры их хозяйственной деятельности, основанной на повышении эффективности использования ресурсов.

Нахождение путей эффективного использования местных ресурсов в территориальных образованиях Согдийской области Республики Таджикистан, обоснование стратегических приоритетов, оптимизация региональной политики в этой области имеет возрастающее актуальное значение, и являются одной из приоритетных стратегических задач, успешное решение которых предопределяет возможность обеспечения социального прогресса, улучшения качества жизни и подъема благосостояния населения.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Шариповой Шифоатхон Мукимовны представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполнено на достаточно высоком

теоретическом уровне и содержит обоснованные представляющие практический интерес выводы.

Вместе с тем, автореферат представленной к защите работы дает основание считать, что работа не лишена определенных недостатков. Представляется к примеру, что исследование значительно выиграла бы, если бы автор более детально провел анализ наличия материальных и финансовых ресурсов как важнейших составляющих уровня развития территориальных образований региона.

Указанные недостатки не снижают положительной оценки выполненного исследования. Автореферат и научные публикации по теме исследования позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном объеме исходных данных и примеров. Автореферат даёт основание считать, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а её автор Шарипова Ш.М. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Рецензент:

Доктор экономических наук, доцент,
первый проректор, проректор по учебной работе
Хорогского государственного университета имени
Моёншо Назаршоева

Гоибназарзода С.М.

Подпись д.э.н., доцента Гоибназарзода С.М. подтверждаю:
Начальник управления кадров, производство и спец части
Хорогского государственного университета имени
Моёншо Назаршоева

Сайдрахмонов Н.С.



Адрес: 736000, Республика Таджикистан, Хорог, ул. Шириншо Шотемура, 109.
Телефон: +992 (835)2-45-79; +992 938 20 45 45
E-mail: ssssaid1985@mail.ru